

## Президент Путин

### раскритиковал зарплаты врачей

**Большая разница в зарплатах между обычными врачами и руководителями медицинских учреждений — это несправедливо, такого не должно быть. Об этом заявил президент Владимир Путин, сообщает ТАСС.**

«Нужно, чтобы структура в медицинском учреждении была все-таки справедливой», — сказал он, раскритиковав нынешнюю систему оплаты труда медработников, когда начальники получают в три-пять раз больше остальных медработников.

По его словам, регионы надо переводить на отраслевую систему, когда у человека имеется определенный постоянный оклад. При этом стимулирующие выплаты и компенсационные доплаты должны остаться. Путин предложил создать единый перечень таких надбавок по всей России, чтобы они «не разнились от региона к региону в разы». Это поможет увеличить доходы медиков. При этом переход к единому должностному окладу потребует дополнительных средств из федерального бюджета.

### ... разрешил тратить маткапитал по-новому

**Президент России Владимир Путин разрешил тратить материнский капитал по-новому. Средства можно будет использовать на погашение ипотеки или на первоначальный взнос по ней до того, как ребенку исполнится три года, сообщает ТАСС.**

Доступ к расходованию средств маткапитала появится у семей с момента рождения первого ребенка, а не достижения им определенного возраста.

«Разумеется, если на первого ребенка материнский капитал распространяли, то не нужно ждать, пока исполнится три года второму ребенку. Ясно, что отсчет должен идти от рождения первого ребенка», — сказал президент.

В настоящее время в правительстве России готовят поправки, разрешающие использовать маткапитал для строительства на садовых участках. На данный момент его

можно тратить на возведение тех домов, где земля предназначена только для индивидуального жилищного строительства.

### ... потребовал расширить рацион простых россиян

**Структура потребительской корзины в России нуждается в пересмотре. Такое требование к рациону простых граждан озвучил президент Владимир Путин, информирует РИА Новости.**

По словам главы государства, в потребительской корзине сейчас не хватает мяса, рыбы и овощей. По закону, состав потребительской корзины должен пересматриваться раз в пять лет, и этот срок истекает в 2023 году. Состав корзины влияет на расчет прожиточного минимума. Помимо продуктов питания, в нее входят одежда, канцтовары и другие необходимые товары и услуги.

Осенью 2019 года Дмитрий Медведев, который тогда занимал пост премьер-министра России, поручил разработать новую, более здоровую и сбалансированную потребительскую корзину для различных групп населения. Предполагалось, что в набор должен входить базовый набор продуктов, «позволяющий сформировать полноценный рацион здорового питания различных групп населения».

**... заявил о дополнительных миллиардах на гранты для регионов**

**Дополнительные три миллиарда рублей направлены в текущем году на софинансирование региональных проектов по линии Фонда президентских грантов, заявил президент России Владимир Путин. Его цитирует ТАСС.**

Так Путин ответил на вопрос президента Липецкой областной научной общественной организации «Археолог» Александра Бессуднова о возможности выделения дополнительных средств на региональные конкурсы. Представитель организации рассказал главе государства, что в регионах существуют достойные проекты, однако местных бюджетов недостаточно для их реализации.

## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

## Реставрируют два собора и дом Белянинова

**В 2019 году по программе министерства культуры РФ «Развитие культуры и туризма 2013 – 2020 гг.» были выделены федеральные средства в объеме 57 млн рублей на ремонтно-реставрационные работы объекта культурного наследия федерального значения «Воскресенский (Спасский) собор» в Арзамасе.**

«На этот и на следующий год по этой программе в Нижегородской области запланированы реставрационные работы на шести объектах», — сообщил руководитель управления по сохранению объектов культурного наследия региона Григорий Меламед. В их числе – Воскресенский (Спасский) собор, Спасо-Преображенский собор и дом Белянинова, расположенные в Арзамасе.

По состоянию на 1 декабря 2019 года в Нижегородской области находится на государственной охране 3 тыс. 545 объектов культурного наследия, из них: 1262 – федерального значения, включая 945 объектов археологического наследия; 2250 – регионального и 33 – местного (муниципального) значения.

● Подготовил Ю. РУБЦОВ.

## Замена участка дюкера

### Завершились работы по замене участка магистрального трубопровода.

В конце декабря ООО «Арзамасский водоканал» заменило 145 метров магистрального водовода в районе лодочной станции. На эти цели было затрачено почти 3 млн рублей.

Магистральный водовод в районе лодочной станции проходит через реку Теша и носит название дюкер, то есть водовод в двухтрубном исполнении. Стальные трубы были проложены в 1978 году и при сроке эксплуатации в 15-20 лет давно выработали свой ресурс. Их замена – технологически сложный процесс, связанный с прохождением труб через русло реки. Работы велись около месяца.



Сейчас дюкер исполнен в полиэтиленовых трубах диаметром 630 мм, срок службы которых – более 50 лет.

Замена этого участка проводилась в рамках программы текущего и капитального ремонта ООО «Арзамасский водоканал». Всего же предприятие в 2019 году заменило около 10 км труб.

## Без засоров

### В конце года ООО «Арзамасский водоканал» провел работы по замене транзитной канализационной сети на ул. 9 Мая.

Участок коллектора долгое время являлся одним из самых проблемных в канализационном хозяйстве Арзамасского водоканала. Большой район обслуживания сети – около 20 многоквартирных домов, а также вновь присоединенные сети микрорайона «Стрижи» создавали нагрузку, превышающую расчетную, что вело к засорам. Один из последних произошел в конце ноября 2019 года.

Определенные сложности при замене проблемного участка канализационной сети заключались в том, что он проходит по территории ПАО «АМЗ» – режимного предприятия, все земляные работы на территории которого строго регламентированы. Процесс согласования замены

участка сети с руководством завода занял некоторое время. Кроме того, по просьбе ПАО «АМЗ» ремонт должен был быть проведен в выходной день, чтобы непрерывный процесс производства не пострадал. Арзамасский водоканал тоже выдвинул условия – было важно провести замену канализационной сети до новогодних праздников. Традиционно в этот период возрастает нагрузка на все канализационные сети города, количество засоров увеличивается, и такой проблемный участок однозначно необходимо было заменить до Нового года.

В результате слаженных действий обеих сторон – Арзамасского водоканала и ПАО «АМЗ» – 21-22 декабря участок был заменен. 24 метра новых полиэтиленовых труб диаметром 315 мм уложили в районе поста №2 ПАО «АМЗ». Работы проводились открытым способом силами водоканала.

## В рамках Инвестиционной программы

### Два новых насоса установлены на канализационно-насосной станции № 1 (КНС 1).

В обслуживании ООО «Арзамасский водоканал» сегодня находятся 18 канализационно-насосных станций, одна из самых мощных – КНС 1. Именно на этой станции, находящейся на ул. Станционной, собираются сточные воды со всего города для дальнейшей транспортировки на комплекс очистных сооружений канализации.



От ее работы зависит работа всей системы водоотведения Арзамаса, а значит, и внимание к ней всегда особое.

Работы по модернизации насосного оборудования на КНС 1 начались в 2017 году – тогда было заменено два из пяти насосов. В этом году еще два устаревших агрегата были демонтированы. Вместо них Арзамасский водоканал установил насосы фирмы «Flyght».

На сегодняшний день канализационные насосы «Flyght» – наиболее оптимальное решение для перекачивания сточных вод в канализационных насосных станциях. Данное оборудование успешно зарекомендовало себя в самых тяжелых условиях эксплуатации. Каждый элемент спроектирован для обеспечения стабильной высокоэффективной работы, что позволяет снизить энергопотребление и сократить затраты на техническое обслуживание КНС.

В 2020 году в рамках Инвестиционной программы ООО «Арзамасский водоканал» будет заменен еще один насос на КНС 1.

● Подготовил Н. ВОЛОДИН.